

【新聞稿】



盛業資本公佈 2020 年中期業績

受益於商業保理需求持續高漲，總收入和淨利潤均錄得強勁增長

截至 2020 年 6 月 30 日止六個月之財務摘要 (未經審核):

- 保理及其他服務的收入同比大幅上升 36.2%至人民幣 3.235 億元。
- 除稅後溢利同比大幅上升 46.3%至人民幣 1.827 億元。
- 每股基本及攤薄盈利分別為人民幣 20 仙及人民幣 20 仙，對比去年同期分別為人民幣 14 仙及人民幣 13 仙。

香港, 2020 年 8 月 21 日 - 盛業資本有限公司(「**盛業資本**」; 股份代號 6069.HK), 一家領先的數據驅動供應鏈金融服務提供商, 及其附屬公司 (統稱為「**本集團**」) 公佈截至 2020 年 6 月 30 日止六個月 (「**回顧期**」) 之未經審核中期業績。

身為中國大陸第一家第三方商業保理上市公司, 盛業資本以 2020 年上半年的亮麗業績不斷強化市場領先地位。本集團於 2020 年上半年在收入和淨利潤均繼續錄得強勁的雙位數增長。回顧期內, 保理及其他服務的收入達人民幣 3.235 億元, 同比大幅增長 36.2%。淨利潤升達人民幣 1.827 億元, 同比大幅增長 46.3%。淨利率為 56.5%, 比去年同期高 3.9 個百分點, 比 2019 年下半年高 10.4 個百分點。

本集團主要通過提供信息科技服務、擔保服務、顧問服務及其他服務 (包括無融資的應收賬款管理服務) 產生收入。回顧期內, 本集團的總收入增加 23.2%至人民幣 2.484 億元。此外, 為進一步提高資金規模, 滿足日益增長的客戶融資需求並擴大市場份額, 本集團將保理資產出售予對供應鏈固收產品有需求的金融機構合作夥伴。回顧期內, 本集團的保理資產出售收益同比大幅上升 109.0%至人民幣 7,511 萬元。

金融科技驅動解決方案助力中小企業渡過難關，同時降低風險

本集團通過打造數據化的金融科技解決方案推動效率提升，自主研發數據驅動的風控系統降低欺詐風險，並通過資金閉環賬戶監管降低挪用風險，實現了自創立至今保理貸款壞賬率為 0%、2020 年上半年展期率僅為 0.76% 的出色業績。回顧期內，本集團應收賬款累計轉讓金額超過人民幣 130 億元，發放貸款規模達人民幣 65 億元，截至 2020 年上半年末，服務中小微企業客戶數（包括商業保理客戶及資產支持證券客戶在內）超過 4,000 家。

憑藉在數據化風控及高效能獲客方面的核心優勢，本集團的銀行合作夥伴可以向中小企業直接發放貸款，並可觸達更多潛在客戶。回顧期內，本集團持續推進中小企業融資撮合服務，並再次獲得中國建設銀行和寧波商業銀行授信，授信額度分別為人民幣 10 億元和人民幣 5 億元。這也將有力響應政府對於加大銀行與金融科技服務公司合作、新冠疫情期間更好地服務中小企業的號召。2020 年上半年，本集團錄得融資撮合收入人民幣 790 萬元，與 2019 年下半年業務推出之初的人民幣 260 萬元相比，收入實現三倍增長。

當 2020 年初新冠疫情在亞洲爆發時，供應鏈遭受了巨大衝擊。在危急關頭，本集團向小微企業客戶伸出援手，提供延期還款服務並免除延期還款手續費，助力中小微企業客戶盤活資金、滿足營運資金需求。此外，本集團採用 100% 線上貸款申請流程，使得中小企業客戶可以從綫上及時便捷地獲得貸款支持，順利渡過難關。回顧期內，本集團發放貸款規模同比增長 33%。

盛業資本進一步鞏固風控能力

繼 2019 年接入中國人民銀行征信中心動產融資統一登記公示系統（「中登網」）之後，本集團進一步提高風控能力，旗下全資子公司盛業保理有限公司已正式接入中國人民銀行征信系統。盛業資本能夠自動查詢中小客戶的信用情況。盛業資本也是正式接入中國人民銀行征信系統的少數幾家商業保理公司之一。

憑藉其行業領先地位，盛業資本受益於利好的政府政策

國內加大了对保理行業的支持力度並進一步明確了行業監管框架，亦有助於本集團把握住中小微企業日益增長的供應鏈融資需求。其中，中國銀行業及非銀行金融機構主管部門中國銀行保險監督管理委員會（「銀保監會」）發佈了國內商業保理行業的首份官方文件《關於加強商業保理企業監督管理的通知》（銀保監辦發[2019]205 號）（「205 號文」）；而近期獲正式通過的《中華人民共和國民法典》亦增設了保理合同章立法。

銀保監會於 2019 年下旬發佈的 205 號文是中國商業保理行業的首份官方文件，其明確了行業監管規則並且為第三方商業保理企業發展提供了支持。新規頒佈後，各地金融監督管理局紛紛採取措施，清理不合格的商業保理企業，並嚴格控制新設商業保理企業登記註冊。此外，保理合同章列入自 2021 年 1 月 1 日起生效的《中華人民共和國民法典》後，中國成為世界上第一個在民法典中明文確定保理合同為獨立的典型合同的國家，而且還體現了政府對保理行業的支持和對其重要性的肯定。

這些規定對於拓展保理市場發展空間、防範行業風險具有十分重要的意義，必將對促進和規範中國保理行業的發展產生重大積極作用。本集團相信憑藉其行業領先地位，將隨著監管收緊從市場整合中受益。

業務展望

鑒於當前的宏觀不確定性以及新冠疫情的持續反彈，中國政府將繼續推動供應鏈金融數字化的更快速採納，以便更好促進面向中小企業的普惠金融。作為一家金融科技公司，盛業資本將繼續利用其深厚的行業知識和數據驅動的風險管理為經濟發展提供資金流動性。盛業資本的首要側重點仍然是基礎設施、能源和醫療領域，它們是中國國家戰略資源行業。

此外，隨著世界各地的公司繼續朝著更多元化供應鏈戰略的方向發展，供應鏈金融公司需要把握這些新的機遇。為了成為亞洲領先的供應鏈金融科技平台，本集團計劃將業務擴展至東南亞地區。本集團與輝立資本和領創智信組成投資團開展電子銀行合作，並已進入新加坡數字批發銀行牌照的申請程序。

展望未來，鑒於有利的政策支持以及中小企業不斷增長的資金需求，商業保理行業預計將會穩定增長。本集團將繼續改善資金槓桿以推動未來的增長，但在持續加強大數據風險管理的過程中將保持謹慎。盛業資本制定了「一體兩翼」的戰略助力本集團實現可持續增長。「一體」代表「供應鏈金融平台」，本集團將繼續與更多的核心企業合作，並探索新的潛在資金渠道，以便通過定制化的融資解決方案更好地服務中小企業；而「兩翼」則代表「金融科技創新」和「海外擴張」以推動下一階段的高速增長。長遠來看，盛業資本旨在建立一個高效的供應鏈金融生態體系，以推動可持續發展，並惠及所有持份者。

關於盛業資本有限公司 (股份代號: 6069.HK)

盛業資本有限公司 (「盛業資本」; 股份代號: 6069.HK) 是一家領先的數據驅動供應鏈金融服務提供商, 也是第一家在香港聯交所主板上市的商業保理企業。憑藉其在金融科技領域的能力及對核心產業的深度理解, 盛業資本提供一系列靈活多元的金融服務產品, 以滿足國內中小微企業供應商大量却資源匱乏的融資需求。盛業資本的目標是成為亞洲最可靠的數據驅動供應鏈金融科技平台。

盛業資本已被納入 MSCI 全球小型股指數—中國指數、恒生綜合指數及深港通, 目前市值約為 60 億港元, 主要機構投資者包括美國泰山投資、中國太平及淡馬錫旗下蘭亭投資。

媒體聯絡

盛業資本有限公司

張曉旭

電話: 0755-6188 0088-842

郵箱: kaylee.zhang@shengyecapital.com

匯思訊中國有限公司

陳潔儀

電話: +852 2232 3933

電郵: schan@christensenir.com